

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рыгзынова Тумуна Шираповича «Инфраструктура трансграничного российско-монгольского взаимодействия: факторы, тенденции и приоритеты развития (общественно-географический аспект)», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности - 1.6.13 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Рассматриваемая диссертация написана на крайне актуальную тему, востребованную как в теоретическом, так и в практическом плане. Смещение комплексных внешних связей России на Восток требует научного подхода к осмыслинию данного процесса, выявления благоприятствующих и препятствующих этому факторов. Как уже неоднократно отмечалось, устремления российского руководства и крупного бизнеса, к сожалению, далеко не всегда отвечают существующим реалиям в отношениях со странами Востока. В связи с этим объективная научная экспертиза является средством приведения в соответствие целей и возможностей нашей страны в рамках политики «поворота на Восток».

Трансграничье России и Монголии представляет собой один из ярких примеров стратегически значимого для нашей страны направления. Одна из самых протяженных границ России объективно делает данный регион приоритетным как с экономической, так и политической точки зрения. И конечно же, реализация потенциала приграничного и трансграничного пространства невозможна в полном объеме без соответствующей инфраструктуры.

Проведенное автором исследование уникально как по использованным методам, так и по полученным результатам. В частности, нужно выделить предложенную методику экономико-географической оценки развития трансграничной инфраструктуры на основе выделенных сопоставимых показателей на разных территориальных уровнях. Также интерес

представляют выделенные автором три варианта развития трансграничных территорий – инерционный, энергосырьевой и инновационный.

Следует полностью согласиться с одним из ключевых тезисов автора о том, что активизация (оживление?) торгово-экономического сотрудничества России с Монгoliей напрямую зависит от перспектив создания международных транспортных коридоров в Северо-Восточной Евразии с акцентом на их транзитную функцию.

Таким образом, можно заключить, что Рыгзынов Тумун Ширапович заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география. Автореферат отражает содержание диссертации и соответствует необходимым требованиям, предъявляемым к работам подобного типа.

Родионов Владимир Александрович
Доктор политических наук
Доцент

Директор Восточного института

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова»

670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Смолина, д. 24 «а»

rodionovva@bsu.ru

т. (3012) 297-160, доб. 416

Я, Родионов Владимир Александрович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

13.12.2024

